

吴岭村: 扶贫花开分外香



采摘菊花的村民



长岭山下菊花黄,满野飘香又
长。秋日晴空格外朗,扶贫路上把名扬。
10月30日上午,笔者慕名来到太湖汤泉乡吴岭村附近的菊花基地采访,站在高处,只见一垄垄菊花在明媚的秋阳里竞相怒放,格外鲜艳。20多名当地的农户正提着竹篮竹筐,趁着天气晴好抢摘菊花。

笔者看到,村里的干部也正在现场忙得不亦乐乎,有的忙着给村民摘下的菊花称重,有的细心记账,有的在开车装车。而此时最为关注的焦点就是头戴草帽的一位技术员手里拿着菊花,在大声地指导村民们如何按照标准进行采摘,并逐一装进箩筐,确保鲜花质量好、价值高。

据吴岭村党总支第一书记、驻村

扶贫工作队长赵锋介绍,该村2018年发展了30亩菊花,今年大获丰收,目前菊花正处于采摘旺季,带动了20户贫困户就地就近务工就业。同时还聘请了一个长期务工的贫困户,每年可增收3万元。临时用工的贫困户每年可增加5万元以上的务工收入。

在现场,笔者了解到正在摘花的吴琼也是村里的一位贫困户,家里6口人,父母年纪大,丈夫又患了病,两个孩子还小,家庭经济十分困难。对此,村里就安排她在这里长期务工,从事管理工作。

“我到村里来做事,一年务工收入有3万块钱,从内心里说确实解决了我家里的不少实际困难。”吴琼十分感激地说。

“今年我也一直在这里务工,二、三月份的时候做些浇水、除草等田间管理的活儿。现在摘菊花,每天能有70多块钱,目前共挣了4000块钱左右了。”贫困户张金弟一边小心翼翼地摘着菊花一边坦言道,其喜悦之情溢于言表。

在一片嬉笑的喧哗声中,在技术员的耐心教会下,村民们迅即投入到摘花的劳作中。于是,我们也走进芳香馥郁的花海里,拿起相机,站在田埂,定格下一个个精彩的瞬间。

随后,笔者来到村里的烘干车间,目睹了农户们正有条不紊地把刚采摘的新鲜菊花分拣、装箱,然后一叠叠地放入烘干机中准备烘干。待烘干结束后,再经过包装等深加工,将一朵朵鲜艳的

菊花变身成制药原料、菊花茶等实用产品,集中销往中药材和饮品市场。

“今年村里发展的30亩菊花,既可以促进村级集体经济的进一步发展,又在菊花产业扶贫种植成功的基础上,进一步探索更加适合吴岭村发展的管理模式,使村级产业更加长久健康地运行,达到既较好地发展了主导产业,又进一步增强了村里的扶贫造血功能。”该村负责人告诉笔者。

通讯员 刘辉 刘灿 文/图

新闻 聚焦

南斗村: 强村富民产业兴

金秋时节,阳光明媚。近日,笔者闻讯来到百里镇南斗村南斗冲茶叶育苗基地采访,只见上百位当地村民正在修整好的潮湿田块里栽插茶苗,一排排青翠的茶苗整齐地排列着,显得生机勃勃。

“为了确保栽插的茶苗在这样干旱的季节里能够成活,只好从附近河水并不多的河道里抽水到栽插茶苗的田块里,将田土浸湿。同时,栽插好的茶苗还要及时浇水进行保湿,及时盖好遮阳网,确保茶苗较高的成活率”,基地负责人王伟说。

在基地,笔者看到一位村民正在

拿着水管,向栽插茶苗的田垄上普遍喷水,还有一位技术员拿着记录本和尺子在现场察看村民栽插茶苗的记录和株数,以此计算每天的工资收入。

而该村和平组的朱凤云长期在基地务工,主要从事打插茶苗、浇水等日常工作。

“平常在家里种庄稼,有时间就到基地来务工,在这里主要是插茶苗,截至目前已经有了2000多块钱的务工收入。”朱凤云高兴地说。

而在附近一旁的7亩茶苗地里,去年栽插的茶苗已是绿意盎然,迎风招展,长势喜人。

“这批茶苗即将上市,主要有舒茶早、乌牛早等品种,效益好的话能带来20多万元的收入。”王伟满怀信心地告诉笔者,并向村委干部介绍茶苗的生长情况。

“这里的产业基地大概在15亩左右,高峰期平均每天要二三十人帮忙打理茶苗的管护工作,每年发放务工工资八九万块钱,每位农民工一季下来大概能挣3000块钱左右,并带动了本地20多户贫困户在这里做农活。”

“南斗村紧紧依托托家盈惠农农副产品专业合作社采取‘合作社+村集体+基地+能人’的产业扶贫模式,流转

土地15亩,投资20万元建起了茶叶育苗基地,栽种茶苗180万株,成活率达到80%,目前已发展成功的第一批茶苗约130万株,预计11月份可以上市销售”。

据了解,近几年来,南斗村借助脱贫攻坚的有利时机,主动作为,多管齐下,不断探索集体经济发展新的模式,建起了100KW、120KW光伏电站各一座,发展茶叶、瓜蒌、苗木等特色产业,全村经济不断发展壮大,预计今年村集体经济收入将超过30万元。

通讯员 刘辉 刘灿 文/图



在栽插茶苗的村民



村民在采摘茶叶

太湖秋粮收购忙

目前,正值秋粮收购高峰,自9月27日太湖县启动秋粮收购以来,县内各粮食收购点正开足马力,按照秋粮国家政策性收购价格进行收购,确保群众的合格粮食应收尽收,保证农民利益。

10月28日一大早,在小池镇粮食储备库粮食收购点,粮食经纪人吴徐应驾驶着装满水稻的货车,来到收粮点,经过工作人员抽样、化验,随后整车上磅称重,自动化卸粮、传送带自动入库,收购忙而不乱。一大车粮食售完到结清粮款,前后不到10分钟时间,一条龙售粮服务顺畅快捷。吴徐应说:“现在卖粮方便

快捷,在家里手机APP上点开,马上预约就可以在家里发粮,及时到粮库上就能收掉,不像以前,一个星期只能卖一车粮,现在确实方便。”

为进一步提升群众对收购政策的知晓度,粮食收购点通过智能化方式宣传收购粮食质量标准、收购价格、收购政策、服务措施等内容,同时做到早开门、晚关门、中午不停磅,全方位服务推进秋粮收购工作。

“我们是早上7点开秤收粮,一直忙到晚上7点,在收购中,我们严格执行最低价收购政策,严把粮食入库关,

对来粮我们以质论价,确保售粮群众利益。”徐桥粮站站长王育圣说。

为了全力做好今年秋粮收购工作,县粮食部门加大投入,相继在晋熙、小池、新仓、徐桥、江塘、城西、弥陀、百里8个乡镇启动12个稻谷收购库点,切实解决群众售粮难问题。

“今年我种了1800亩水稻,亩产干谷520公斤,按现行价格出售,每亩纯收益差不多有200元,1800亩就是36万元的收入。”种粮大户张德恩说。与此同时,该县粮食部门加大粮食收购中巡查力度,严防损害农民利益的违规

违纪行为。县商务局相关负责同志表示,粮食行政管理部门督促收储库点做到价格上墙、标准上墙、样品上台,让农民交明白粮放心粮,采取收购质量检验端口前移,利用“智慧皖粮”信息化系统售粮通,惠农APP预约收购等方式,尽量减少农民排队等候时间,同时做好茶水供应,提供休息室等便民服务措施。

截至目前,全县共收购水稻近39万吨,并引导和支持中央和地方粮食企业及其他多元市场主体积极入市,开展市场化收购和销售。

通讯员 苏勇 吴光磊

新闻 短播

太湖举办第一届全民健身运动会

本报讯 近日,太湖县第一届全民健身运动会开幕。本次运动会赛程自10月18日至11月24日,共设游泳、拔河、广场健身舞、

跳绳、门球、围棋、健身气功、中长跑等20个体育项目,有101个单位500支代表队3602名运动员参赛。(通讯员 叶玲玲)

太湖最大交通项目正式开工建设

本报讯 日前,S246工程太湖段PPP项目正式签约,标志着S246工程太湖段PPP项目即将进入全面实施阶段。

据悉,S246太湖段总里程41.305km,改建工程分为主线 and 连接线两部分。主线起点KO+000位于晋熙镇陈家屋附近顺接现状S211,途经晋熙镇、新仓镇、江塘乡、徐桥镇、大石乡,终点位于大石乡尚家畈接望江县S211太湖至望江段一级

公路,全长38.148km;连接线自西向东途经新仓镇、晋熙镇,全长约3.157km。S246太湖段采用一级公路标准设计,双向六车道,沥青混凝土路面,设计时速80公里/小时。项目概算达245亿元,是目前为止太湖县实施的最大交通项目。该项目采取PPP模式运作,安徽建工集团和安徽交控集团参与项目建设。

(通讯员 叶玲玲)

安徽文旅产业创客资本对接会在太湖举行

本报讯 近日,安徽文旅产业创客资本对接会在太湖县举行。此次对接会是我省首次大规模为文化旅游行业金融产业搭建的专业性对接会议,旨在进一步深入有效地推进全省关于文化和旅游融合的战略部署。参会金融机构包括中国农业银行安徽分公司、中国工商银行安徽分行、申万宏源证券安徽分公司、国泰君安证券安徽分公司、黄山新时代文旅基

金公司等数十家银行、证券、基金等金融机构。会议还邀请了文化和旅游部产业司有关领导、投融资行业精英、文旅产业运营大咖开展政策宣讲和主题演讲,同时安排了项目路演、文旅科技融合项目考察,力求帮助更多的文旅项目找到定制的融资路径。会议现场有十余家文旅企业和金融机构达成合作意向并签约。

(通讯员 刘灿)

太湖医疗迎来人工智能时代

本报讯 今年,太湖县“智医助理”系统全面上线使用。据了解,“智医助理”辅助诊疗系统部署以来,该县已完成病历5.42万份,AI辅助总数664万份,诊断风险病例数1616份。

目前,该县“智医助理”覆盖使用率为100%,平均每天产生门诊病历1500余份,病历规范率达到70%以上,大大规

范了基层诊疗行为。“智医助理”慢病智能管理系统服务总人次达79271人次,其中外呼服务人次50314人次,短信服务人次33157人次。针对于高血压、糖尿病等重点管理人群服务人次24140人次,减轻了医生随访工作负担,提升了服务满意度,改善了居民的生活习惯。(通讯员 阮四君)



抗旱保花促增收

近期天气十分干旱,严重影响了农业生产。太湖县刘畈乡马畈村菊花种植大户投资3000多元从附近河道引水喷灌,为正在陆续盛开的大黄菊花提供了水源保障,有利于菊花增产增收。通讯员 刘辉 摄